

Η εκδήλωση ενδυναμώνει την ενότητα και την συνεργασία των πολιτιστικών συλλόγων, κινητοποιεί τα μέλη τους και δημιουργεί σχέσεις εμπιστοσύνης και φιλίας, αναγκαία προϋπόθεση για την ανάδειξη και αξιοποίηση της κοινής πολιτιστικής κληρονομιάς των Αρκάδων.



Μεταφορά Αθλητών:

Αναχώρηση από: Ίνι - ώρα: 16:00,
Αναχώρηση από Ίνι για Αφρατί ώρα: 22:00

Στην Κερά Ινίου θα γίνει η απονομή των Μεταλλίων / Επαίνων, στους συμμετέχοντες και θα ακολουθήσει μικρή δεξίωση.

Δηλώσεις Συμμετοχής:

Αριάδνη Παπαδάκη τηλ.: 6977 288442
Λάμπρος Μπανασάκης τηλ.: 6947 207488

13_η ΑΡΚΑΔΕΙΟΣ

ΙΣΤΟΡΙΚΗ
ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΗ
ΚΑΙ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΗ
ΔΙΑΔΡΟΜΗ

10/09

Διοργάνωση:
Πολιτιστικοί Σύλλογοι
Ίνι-Μοναστηράκι
και Αφρατίου

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ:



ΧΟΡΗΓΟΣ:



ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ:



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΙΝΙ-ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ ΙΝΑΤΟΣ

Ίνι Δήμου Μινώα Πεδιάδος
info@inatos, www.inatos.gr

13^η ΑΡΚΑΔΕΙΟΣ

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ

Για 13η χρονιά φέτος συνεχίζεται εμπλουτισμένος τόσο σε διαδρομή, όσο και σε επίπεδο συδιοργάνωσης ο θεσμοποιημένος πλέον «**ΑΡΚΑΔΕΙΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ**», αναβιώνοντας τον αθλητικό θεσμό του «**ΚΟΙΝΟΥ ΤΩΝ ΑΡΚΑΔΩΝ**» που διεξαγόταν από τα κλασικά προχριστιανικά χρόνια στον τόπο μας.

Το «**ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΑΡΚΑΔΩΝ**» ήταν μια οργανωμένη «συμπολιτεία», μια ενιαία διοικητική και πολιτική οντότητα στην οποία συμπύχθηκαν όλες οι Αρκαδικές Κώμες (σύμφωνα με τους μελετητές ήταν 5 ή 6), με θεσμοθετημένα αποφασιστικά όργανα για τα σπουδαία ζητήματα εσωτερικής και εξωτερικής πολιτικής, διοικητικής οργάνωσης, οικονομικής και θρησκευτικής φύσης, αγωγής και εκπαίδευσης των νέων, στρατιωτικά, κ.λπ.

Η «Πολιτεία των Αρκάδων» εκτεινόταν στις περιοχές των σημερινών χωριών από Έμπαρο μέχρι τα όρια της «Ρυτίας χώρας» (σημ. Ροτάσι) κι από τα Ρουσοχώρια και ίσως βορειότερα (όρια της Λυτίας χώρας) μέχρι το Λυβικό στα νότια, έχοντας επίγειο την «ΙΝΑΤΟ» (σημ. Τσούτσουρο). Ο πλούτος και η ακμή της πολιτείας που μέχρι τα κλασικά χρόνια είχε ως κέντρο της την «κώμη» πάνω στο λόφο του Προφήτη Ηλία στο Αφρατί, την έκανε σε όλα τα ιστορικά χρόνια διεκδικήσιμη σύμμαχο στις άλλες ισχυρές πολιτείες της Κρήτης. Ακμαία και ισχυρή όμως και στα ελληνιστικά, ρωμαϊκά και μεταχριστιανικά χρόνια όταν το κέντρο της Αρκαδικής πολιτείας είχε πια μεταφερθεί στην Κεφάλα Ινίου, όπως μαρτυρούν οι επιγραφές οι περισσότερες από τις οποίες βρέθηκαν στην περιφέρεια του Ινίου, όπου επίσης στα ανατολικά του λόφου «Κεφάλα» ανασκάφηκε το 2001 ο επισκοπικός ναός της πρωτοβυζαντινής Αρκαδίας (6ος μ.χ. αιώνας) από τον Αρχαιολόγο - ανασκαφέα Δρ. Αντώνη Βασιλάκη.

Την ιστορία, την αρχαιολογία, τον αθλητισμό και το πνεύμα συνεργασίας θέλοντας να τονίσουν και να καλλιεργήσουν οι δύο πολιτιστικοί σύλλογοι των τριών χωριών ΙΝΙ - ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ - ΑΦΡΑΤΙ αποφάσισαν την από «ΚΟΙΝΟΥ» διοργάνωση του «ΑΡΚΑΔΕΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ».

Η νέα διαδρομή ξεκινά από επιλεγμένο σημείο της πρώτης «πρωτεύουσας πόλης» της αρχαίας Αρκαδίας κάτω από το λόφο του Προφήτη Ηλία στα βόρεια του σημερινού χωριού ΑΦΡΑΤΙ, από τη θέση «Δεξαμενή» διανύει την πεζοπορική και αγωνιστική διαδρομή σε χωματόδρομο, διασχίζει το χωριό Κασάνοι, περνά δίπλα από το γραφικό παραποτάμιο πυκνόφυτο δρόμο και καταλήγει στην ελληνιστική - μεταχριστιανική «πρωτεύουσα» της αρχαίας Πολιτείας στη θέση «Κεφάλα - Παναγία Κερά» στο ΙΝΙ, έχοντας καλύψει μια απόσταση 10.000 μέτρων.

Η διαδρομή εκφράζει τη βούληση των διοργανωτών για την απόδοση της ενιαίας πολιτισμικής ταυτότητας των αρχαίων αλλά και σύγχρονων κατοίκων της «καρδιάς» των κατοίκων της «Κρητικής Αρκαδίας». Παράλληλα ο κάθε σύλλογος διοργανώνει σε τοπικό επίπεδο μαθητικό αγώνα δρόμου μικρής απόστασης.

ΑΦΡΑΤΙ, ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: 800 ΜΕΤΡΑ

Ώρα εκκίνησης: 17:00 Αφετηρία: Πλατεία Αφρατίου,

Τερματισμός: Δεξαμενή (Αρχαία Αρκαδία - Λόφος Προφήτη Ηλία).

Κατηγορίες: Μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,

Έπαθλα: Μετάλλια, Έπαινοι

ΚΛΑΣΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: 10 ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ

Ώρα εκκίνησης: 18:00

Αφετηρία: Δεξαμενή (Αρχαία Αρκαδία - Λόφος Προφήτη Ηλία).

Τερματισμός: Παναγία - Κερά (Αρχαία Αρκαδία - Κεφάλα Ινίου)

Κατηγορίες: Άνδρες και Γυναίκες.

Έπαθλα: Για τους τρεις πρώτους, άνδρες / γυναίκες, Μετάλλια/Έπαινοι

Η διαδρομή σε όλο το μήκος της θα είναι σηματοδοτημένη.

ΙΝΙ, ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: 1200 ΜΕΤΡΑ «ΓΥΡΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ»

Ώρα εκκίνησης: 19:30

Αφετηρία: Παναγία-Κερά (Αρχαία Αρκαδία - Κεφάλα Ινίου).

Τερματισμός: Παναγία Κερά (Αρχαία Αρκαδία - Κεφάλα Ινίου).

Κατηγορίες: Μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Έπαθλα: Μετάλλια, Έπαινοι

